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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 1046 Posła na Sejm RP, Pana Jarosława Wałęsy, 
w sprawie ciepłych posiłków przyznawanych pracownicom PKP Intercity, przedstawiam 
poniższe stanowisko.

Pracodawca jest obowiązany zapewnić pracownikom zatrudnionym w warunkach 
szczególnie uciążliwych, nieodpłatnie, odpowiednie posiłki i napoje, jeżeli jest 
to niezbędne ze względów profilaktycznych. Obowiązek ten wynika z art. 232 Kodeksu 
pracy1. Natomiast rodzaje tych posiłków i napojów oraz wymagania, jakie powinny 
spełniać, a także przypadki i warunki ich wydawania określa rozporządzenie Rady 
Ministrów z 28 maja 1996 r.2 w sprawie profilaktycznych posiłków i napojów zmienione 
rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 12 czerwca 2019 r.3 w sprawie profilaktycznych 
posiłków i napojów.

Zgodnie z § 3.1. ww. rozporządzenia pracodawca zapewnia posiłki pracownikom 
wykonujących prace związane z wysiłkiem fizycznym powodującym w ciągu zmiany 
roboczej określony wydatek energetyczny, zatem praktyka stosowana w Spółce PKP 
Intercity SA nie wynika z dyskryminacji jakiejkolwiek grupy pracowników.

PKP Intercity SA poinformowała, że zamierza przeprowadzić ankietę wśród pracowników 
Spółki w sprawie profilaktycznych posiłków, w tym dodatku do posiłku w pracy. Badanie 
będzie miało na celu określenie potrzeb i oczekiwań pracowników Spółki. Natomiast 
wyniki ankiety będą podstawą do modyfikacji dotychczasowych działań w zakresie 
wydawania posiłków i napojów profilaktycznych.

W związku z powyższym Minister Infrastruktury nie planuje inicjować zmian 
rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie profilaktycznych posiłków i napojów.

Z poważaniem

z upoważnienia Ministra Infrastruktury

Piotr Malepszak

Podsekretarz Stanu
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1 Dz. U. z 2023 r. poz. 1465
2 Dz. U. nr 60 poz. 279
3 Dz. U. poz. 1160
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